Мониторинг системы внутреннего контроля комитетом по аудиту банка

Комитет по аудиту – орган банка, который оказывает содействие совету директоров в принятии решений в области аудита и отчетности банка. Основной целью комитета является содействие совету директоров в выполнении его контрольных функций. Комитет осуществляет:

· наблюдение за тем, чтобы системы и процессы внутреннего контроля охватывали такие сферы, как порядок составления и представления бухгалтерской (финансовой) и внутренней отчетности, мониторинг выполнения требований законодательства РФ, а также внутренних документов кредитной организации, эффективность совершаемых операций и других сделок, сохранность активов;

· мониторинг и анализ эффективности деятельности службы внутреннего аудита;

· анализ отчетов службы внутреннего аудита о выполнении планов проверок;

· оценку эффективности выполнения руководителем службы внутреннего аудита возложенных на него функций;

· подготовку рекомендаций органам управления кредитной организации по проведению внешних аудиторских проверок и выбору внешних аудиторов;

· обеспечение своевременного принятия мер по устранению недостатков в системе внутреннего контроля и нарушений требований законодательства РФ, внутренних документов кредитной организации, а также других недостатков, выявленных внешними аудиторами.

Кроме того, комитет контролирует полноту финансовой отчетности банка, а также осуществляет анализ результатов проверок финансовой отчетности и процедур ее подготовки, проведенных контролирующими органами. При необходимости комитет осуществляет проверку, оценку и дает рекомендации совету директоров об эффективности систем подготовки финансовой отчетности банка, о соответствии финансовой отчетности банка требованиям действующего законодательства, а также о методах, применяемых для учета крупных сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.

