Мониторинг внутреннего контроля со стороны руководителей структурных подразделений банка

Руководители структурных подразделений банка отвечают за формирование и функционирование внутреннего контроля на подведомственных им участках работы, а также на постоянной основе обеспечивают выявление и оценку рисков, связанных с деятельностью подразделений.

В случае выявления ранее не контролируемых рисков в текущей деятельности или появления дополнительных рисков в связи с началом проведения новых операций или изменений законодательства РФ, а также в случае выявления участков с недостаточным уровнем внутреннего контроля производится адекватное совершенствование системы внутреннего контроля путем внесения соответствующих изменений во внутренние документы банка. Подобные изменения подлежат согласованию со службой внутреннего контроля.

Руководители структурных подразделений осуществляют контроль деятельности вверенных им подразделений в соответствии с должностными обязанностями и регламентом по осуществлению внутреннего контроля со стороны структурных подразделений банка. Банк на постоянной основе осуществляет контроль соблюдения своими служащими должностных обязанностей, устанавливает текущий контроль уровня их квалификации, за исключением совершения сделок в своих интересах.

В рамках мониторинга внутреннего контроля со стороны руководителей структурных подразделений могут использоваться следующие способы контроля:

· проверки, осуществляемые органами управления путем запроса отчетов и информации о результатах деятельности структурных подразделений, разъяснений руководителей соответствующих подразделений в целях выявления недостатков контроля, нарушений, ошибок;

· контроль, осуществляемый руководителями подразделений посредством проверки отчетов о работе подчиненных им работников;

· контроль материальных ценностей, осуществляемый путем проверок ограничений доступа к материальным ценностям, пересчета материальных ценностей (денежной наличности, ценных бумаг в документарной форме и т.д.), разделения ответственности за хранение и использование материальных ценностей, обеспечения охраны помещений для хранения материальных ценностей;

· проверка соблюдения установленных лимитов на осуществление банковских операций и других сделок путем получения соответствующих отчетов и сверки с данными первичных документов;

· система согласования операций и сделок и распределения полномочий при совершении банковских операций и других сделок, превышающих установленные лимиты, предусматривающая своевременное информирование руководителей подразделений банка о таких операциях (сделках) или сложившейся ситуации и их надлежащее отражение в бухгалтерском учете и отчетности;

· проверка соблюдения порядка совершения банковских операций и других сделок, выверка счетов, информирование соответствующих руководителей подразделений о выявленных нарушениях, ошибках и недостатках.

